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 Attivita’  cofinanziate dal Fondo Sociale Europeo e realizzate nell’ambito del Programma Operativo Nazionale “Competenze per lo viluppo”

2007 - 2013

Prot. n.
                             Bronte, 13 gennaio 2009
ALL’ALBO DELL’ISTITUTO – S E D E

OGGETTO: Nomina  GRUPPO OPERATIVO DEL PIANO INTEGRATO DEGLI INTERVENTI 

Il dirigente scolastico

VISTO il Regolamento FSE  2007/2013 – luglio 2006

VISTA la nota Prot.n. AOODGAI/2096 del 3/04/2009 e la successiva nota AOODGAI/ 5368 del 21/10/2009 Programmazione Fondi Strutturali 2007/2013 - Programma Operativo Nazionale: “Competenze per lo Sviluppo” finanziato con il Fondo Sociale Europeo. Avviso Autorizzazione Piani Integrati - Annualità 2009 con cui si da la formale autorizzazione all’avvio delle attività riguardati le azioni B-7 FSE – 2009-407, B-9-FSE-2009-360  e C-1-FSE-2009-3282  ;

VISTE le Istruzioni e disposizioni Operative per il PON “Competenze per lo sviluppo” – Allegati I e IV ;

VISTE  le delibere degli Organi Collegiali di questo Istituto, relative all’approvazione del POF per l’anno scolastico 2009/2010, nonché alle  decisioni adottate in merito all’attuazione delle Azioni del PON – FSE;

TENUTO CONTO della collaborazione assicurata dal personale che ha collaborato con il Dirigente Scolastico nella fase di elaborazione del Progetto, nonché dell’opportunità di non disperdere il patrimonio di esperienze efficacemente condotte e consolidate;

VISTO il D. L.vo 3.2.1993, n. 29 e successive modificazioni ed integrazioni;

VISTO il D. L.vo n. 165/2001

DECRETA

LA COSTITUZIONE DEL GRUPPO OPERATIVO DI PIANO INTEGRATO

Che sarà così composto:

Dirigente Scolastico  Tiziana D’Anna                       Coordinatore

DSGA                        Francesca Reale                      Verbali e procedure amministrativo/contabili

Docente 
        Longhitano Silvana                 Raccordo con il referente di valutazione e con

                                                                                       l’Attività dell’Ob. C.1
Docente
                                                                      Raccordo con il referente di valutazione e con

                                                                                    l’Attività dell’Ob. B
Il G.O.P sarà, ove e quando necessario, integrato con la presenza del Referente di valutazione e  del Facilitatore/animatore.
 Il G.O.P. si insedierà alle ore 16.00 dell’13.1.2009 per la definizione delle strategie di intervento  ed affronterà gli aspetti relativi alle procedure iniziali, nonché quelli riguardanti l’avvio e la prosecuzione delle  attività. Successivamente, si riunirà, su invito del Dirigente Scolastico,  con una partecipazione diversificata dei suoi componenti, in ragione delle competenze necessarie e dell’attinenza ai tempi in esame. 

   In particolare, sono attribuiti al  G.O.P. i seguenti compiti:

· Organizzazione ed attuazione del Progetto, formulazione di proposte ed indicazioni da fornire agli Organi Scolastici competenti (Dirigente Scolastico, Collegio dei Docenti, Consigli di Classe ed Interclasse, Consiglio di Istituto, ecc.);

· Selezione degli Esperti attraverso l’analisi comparativa dei CC.VV.;

· Verbalizzazione di tutte le azioni, attività, ed argomenti affrontati;

· Formulazione di proposte ed indicazioni finalizzate ad assicurare la massima trasparenza delle azioni, nonché la pubblicizzazione di tutte le azioni, al fine di assicurare  la Visibilità del PON e la conoscenza del ruolo dell’Unione Europea;

· Definizione della programmazione esecutiva ed individuazione delle risorse necessarie all’attuazione;

· Individuazione di tutti gli strumenti ritenuti più idonei a misurare l’effettiva ricaduta didattica delle iniziative attuate ed i progressi raggiunti nelle “competenze-chiave” individuate;

· Promozione ed attuazione delle verifiche intermedie e finali relative agli apprendimenti degli allievi ed al conseguimento delle competenze;

   Ad eccezione del Coordinatore, del Referente di Valutazione e del Facilitatore/animatore, i quali riceveranno un compenso omnicomprensivo che prevede anche la partecipazione alle attività del G.O.P, i suddetti Componenti riceveranno il previsto compenso orario  che sarà quantificato in ragione delle effettive ore di partecipazione ai lavori del G.O.P. e corrisposto a termine delle attività.
   Le informazioni  sulle azioni previste dal PON sono diffuse con la massima pubblicità, allo scopo di valorizzare il ruolo della Comunità Europea e di garantire la massima trasparenza dell’intervento dei Fondi.

Il Dirigente Scolastico


Tiziana D’Anna
 P.O.N.   -    F  S  E 
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